

初信栽培聚會(一)

# 家訊

340

編輯出版：香港教會總執事室  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

## 新生活 新能力

感謝主，今年佈道會有很多人受聖靈感動，從心裡接受了主，也將全人交給主。聖經清楚告訴我們，人一信主便得著一個新的生命，帶來新的能力，開始過新的生活。

首先我們要認識主有很大的能力，又將這能力賜給了人。可能你會說為甚麼我沒有感到有能力？為甚麼信主時有一種大能，使我生命有很大的改變，但過了一段日子，這能力好像沒有了呢？難道這種能力只是剛信主時才有嗎？

### 能力儲藏在那裡

要解答這個問題，首先必須知道主的能力到底儲藏在那裡？人是靠食物過生活，但人活著不是單靠食物。人裡面有一個需要，乃是神口裡所出的一切話。這能力就是儲藏在神的話裡。

神賜兩樣東西給我們：第一是聖經，這本聖經將耶穌基督講給我們聽。聖經又好像一本存摺，而神一切的能力就儲藏在那裡。

第二是聖靈。聖靈又叫保惠師，耶穌

升天後就有一位保惠師在我們身邊，這位保惠師不但保護和供應我們，其實是保護這本聖經，保護神的話、供應神的話。當你讀聖經，思考有關神的事時，它就點燈，讓你看得清楚。

過去我讀聖經只是看沒有見，聖經對我是客觀的。到我在重病中，在陷入困境時，突然看見原來有一位神這樣愛我。當時覺得自己是個罪人，我再用信心信靠這位神時，聖靈就開始做事。這位站在我旁邊，看不見的保惠師，就即刻點起燈來，我的心眼就明亮了。原來愛我的神一直在我身邊，一直看顧著我，我卻不知道。

當我知道了，我覺得我的病算不得甚麼，我即使死也算不得甚麼。本來恐懼的我，本來在困境裡無路可走的我，突然超越了，好像有一股力量將我抬了起來。這就是神賜的能力。這能力可以令我在地上生活有力，可以讓我克服試探，戰勝恐懼和罪惡。這是我們所需要的。

### 和他同死同復活

第三是「使我們既然在罪上死，就得在義上活」。明明說是耶穌掛在木頭上，擔當了我們的罪，死了，為甚麼又說我們既而在罪上死？究竟是那一個死呢？其實在神的眼中，耶穌被掛上的那一刻，也將所有信他的人和他一起掛在

所有罪人都消除。我就問他若神將所有罪人都消除，那麼他還會不會坐在這裡？人總以為自己是好人，別人都都是罪人。誰才有資格將罪和義劃一條界線？你有他有資格，他因著愛世人，放棄了自己的權益，甘心「擔當」了我們的罪。因著這個「擔當」，為我們受了審判，被掛在木頭上；因著這個「擔當」我們就毋需再受審判。

### 完全的交託

所以無論你得救時間多久，首先要明白我們是和一班追求主的信徒在一起，我們有能力的儲藏所——聖經，有聖靈與我們同在，有這位靈魂的牧人天天帶我們走路，所以我們可以完全放心。若你依然恐懼戰兢，那一定是倚靠不夠，信心不夠。就像一個老婆婆挑著一擔菜，從新界出來，走到半路，遇見一個好心的司機請婆婆上車，叫她將菜擔放在車上，載她出九龍。開了一陣，司機聽見後面有喘息聲，回頭一看，老婆婆坐在那裡，肩上還挑著那擔菜。

聽起來很可笑，但許多基督徒就是這樣過日子的。我們信了主，已經上了車，請將你那擔菜放下，交託給主。對主說，感謝你，這是你的，不是我的。要真的放下，不是放下又拿起來。

以前我是一個緊張而有計劃的人，可是主將我帶到一個地步，將我整個人完全交在他手中，因此這十年我輕省多了。有人問我怎麼沒有死。我說，我不知道，但是有些事情我放下了，死也罷，活也罷。

今天我們都信了主，但我們必須知道信的是甚麼，並且對所信的有絕對把握，我們的信心才能堅固。

彼得前書二章24節說：「他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既而在罪上死，就得在義上活；因他的鞭傷，你們便得了醫治。你們從前好像迷路的羊；如今卻歸到你們靈魂的好牧人監督了。」

### 主耶穌擔當我們的罪

第一是「我們的罪」。不管你承認不承認，在神的眼中我們都是在罪中。而罪帶來的結果就是滅亡」。

第二是「擔當」。我們有罪，但是我們無法從罪的困局裡走出來，這罪不是在環境裡，而是在我們心裡。

有人說他不信有神，若是有神應該將

木頭上了。也就是說，耶穌在十字架上死了，我們和他聯合在一起也死了。那又怎樣在義上活呢？這裡的「義」是法庭用語，對審判官來說，若一個人無罪，那人就是義的，就可以無罪釋放。從上下文看，原來死和活是同時出現的。他擔當我們罪的時候，我們是和他一起受審判，所以神就不能再審判我們，我們就是無罪的，就是義的了。

第四是「如今卻歸到你們靈魂的牧人監督了。」今天我們有牧人監督了。以前我們在世上流蕩，歡喜做甚麼就做甚麼，好像迷路的羊。原來在你信的時候，有一種智慧藉著救恩帶給你，這智慧超過地上一切的聰明智慧。今天我們得著救恩就像歸回靈魂的牧人監督一樣，他就帶我們走前面的路。

罷，我已不在意，因為我已經在罪上死，現在義上活，天天喜樂釋放。

### 現在活着 不再是我

我們再看保羅的經歷。請讀加拉太書二章20節：「我已經與基督同釘十字架，現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著；並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，他是愛我，為我捨己。」

前文是講客觀真理，這裡是保羅親身經歷神兒子的能力。所以他可以說我已經與基督同釘十字架；客觀來說，主耶穌釘十字架時我們也釘在十字架上，主觀來說當我們信的時候，就和他一起釘了。

一千幾百年前你還沒有出世，當然無法和他同釘十字架，但今天你信的時候，在神的眼中你已經與他同釘十字架。這樣，現在活著的就不再是你的。以前的你是那個德性，現在流露出來的是耶穌基督。你的價值觀、人生觀，你的眼光不同了，現今活著的不再是你的，因為基督的生命在你裡面活出來了。

台灣有一種梨很好吃，原來的梨是酸的，他們將甜樹枝切一個斜口，將酸樹枝也切一個斜口，將兩個斜口接在一起，這樣結出的果子就變成甜的了。這裡讓我們看見耶穌基督的生命是怎樣進入我們裡面的。甜樹代表耶穌基督，他擔當我們的罪、失去尊嚴、倒空自己、為我們掛在十字架上，成了一個可以接駁的傷口。酸樹就是我們，當我們放下自己的尊嚴，用信心接受耶穌基督時，兩個傷口便立刻接上了，耶穌基督就進到你裡面，你就可以出來作見證，結出甜美的果子來。

### 因信神兒子而活

如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，這個信是用生命結成的，我們每一

天是因信活著。這本聖經就像一本存摺，信就是簽名，兌現的就是聖靈，它將耶穌基督為你成就的給你。你每天要以信心去取用，它就將能力賜給你，你就成爲超越環境的人。若你知道存摺裡有很多錢，卻不去取用，還像乞丐一樣生活，那麼這一切對你就只是一個道理。

保羅說，我現今因信神的兒子而活，「他是愛我，為我捨己」，這八個字不是道理，是一聲感歎。講到此保羅真是摸著了基督的愛，裡面的喜樂，那種生命的轉換，叫他發出感歎。盼望我們都能這樣。

### 復活顯在必死的人身上

怎樣將這個愛活在生活中呢？記得從山上下來時，我立志要愛我的妻子，因爲以前我實在對她不好。但是一下山，我們又吵起來，她甚至要趕我出去。當時我病得半死，只有半條命，我想豁出去了，不如大打一場。當我正想這樣做時，裡頭有聲音問我：你現在還想憑自己活著嗎？這話一出我突然洩了氣，整个人癱了下來。妻子大驚失色，以爲我出事了。

後來我向妻子作見證：原來我們信的是耶穌基督的能力，這位神是真的；復活的主的能力在我這必死的人身上活出來。已往講的不是道理，是活的生命在我裡面活著。神和你說話，你聽了就活了；否則你仍然是死的。

今天在座的大多是信主的，我們要學習在那一刻用信心來支取這能力，讓這能力活出來，當然，我們就可以出來作見證，不是見證我們多有本事，乃是見證我們裡面的能力有何等浩大。這能力

讓耶穌基督在死亡裡經過，然後復活了；這能力讓我們在罪和死亡的世界裡行走，時活著出來。願主祝福每一位。

(生)

### 讀漫感

「赤地之穗」——來自中國大陸的見證（中福出版）

這本書是從「中國與教會」雜誌中選編了廿一篇見證。從許多感人的見證中，讓我們看見在惡劣的環境裡、在眾叛親離的光景中，仍然有一班基督徒爲主的道路站立；也看見神是如何眷顧他的兒女，成爲他們患難中的安慰，絕望中的盼望，軟弱中的扶持。

其中有一篇說到一位弟兄怎樣歷經艱險將文字送出去。

文革是以焚書、抄家、遊鬥爲先導，基督徒家中的聖經詩歌也不能倖免。到文革後期，又飢又渴的基督徒到處尋找屬靈糧食。這位弟兄冒著生命危險在一個八平方米大，二米高，只有二平方米可走動的閣樓上，用一塊鋼板、一枝膽寫筆、一筒蠟紙、一罐油墨，開始印製

屬靈書籍；從短短的32節經文到荒漠甘泉以至新約聖經，給無數失望的信徒帶來安慰，給無數破碎的心靈抹上膏油。

私人印製屬靈刊物在大陸從來就是不合法的。他每夜上床都問主，今晚是最後一晚睡在自己床上？

他那間閣樓要爬十一級竹梯上去，閣樓的正門對著進出幹部宿舍的天井，背靠著銀行營業大廳，頂上是人事股長的陽台，下面是放鈔票的庫房，一舉一動全躲不過鄰舍和路人的視線。神讓他在眾目睽睽之下辦事，飽嘗詩篇廿三篇所說：在我敵人面前，你爲我擺設筵席。

在這間小屋，他們謄抄、校對、油印、裁切、裝訂：成了一個小小的地下印刷所。在送書過程中發生過大大小小事故：有老姊妹將整袋的書遺忘在市場；有整箱書被大雨沖掉標誌，要打開查驗；有弟兄家中被抄，搜出油印約翰福音；有運書汽車半途被截：每件事都足以把他們投入牢獄，但每次神都領過去了。

### 各區福音聚會報告

五月	四月	三月
五月卅一日(主日)上午11:00 新蒲崗、銅鑼灣、荃灣聚會所	四月廿六日(主日)上午11:00 荃灣、屯門、元朗聚會所	四月廿五日(週六)晚上7:30 荃灣聚會所
五月	四月	三月
新蒲崗、銅鑼灣、荃灣聚會所	荃灣聚會所	尖沙嘴、新蒲崗聚會所
五月	四月	三月
新蒲崗聚會所	銅鑼灣聚會所	銅鑼灣聚會所

### 各區晨更小組

銅鑼灣聚會所	一至五	8:00
銅鑼灣Jack in the Box	一至五	8:30
灣仔中邦商業大廈	一至五	8:00
旺角恆生銀行大廈	四	8:15
九龍公園彌敦道入口	一至五	8:10
九龍公園近廣東道	一至五	7:45
尖沙嘴聚會所	四、六	8:00
新蒲崗聚會所	一至六	7:30
荃灣聚會所	二、四	8:00
屯門聚會所	一至五	7:15 - 8:15
		7:45 - 8:15

歡迎弟兄姊妹參加，詳細地點及小組聯絡人，請致電教會總執事室查詢。

我們講過在工作上要盡職忠心，可是越忠心，你的工作量就越多，責任就加重，時間就增多。怎樣才能在繁忙的工作崗位上忠心而不離開主呢？若像約瑟一樣認真做事，積極工作得到主人的信任，會不會就霸佔了服事主的時間？

約瑟日理萬機，但他不是甚麼都攬來做，他是有選擇的。聖經沒有提到他管軍事、政治或行政，他將所有的時間幾乎全花在積蓄糧食、供應糧食的事上；所以要有異象。我們生活到底是為甚麼，是不是僅僅為工作為「餬口」，還是為更高更重大的託付；若今世勞碌碌只為過舒適的生活，那就盡力工作賺錢享受好了。若知道主給我們的託付，是做生命的供應者、做發光的見證人，那麼工作不過是附帶的，事奉主才是正業。所以需要在主面前禱告，應該有個抉擇，勿只顧討上司的歡心，將服事擺在一邊。應該在主面前衡量，是不是將所有時間都賣給老闆。有的弟兄在選擇工作時，心中早有打算，就是不加班、不影響主日和其他聚會。你若真有才華，平日工作認真，上司會尊重你。如果工作與事奉有衝突時，需要有準備，若是為了事奉主，付代價有所犧牲是一定的。此外，每天要好好的安排時間，若愛惜光陰，好好運用，一個鐘頭可以當五個鐘頭用。

每個肢體若都為主而活，身體的見證必會加強。

請讀創世記四十一章46-57節。

### 殷勤經營 積蓄五穀

約瑟盡忠職守主的託付，在七年豐收時他走遍埃及全地，積蓄五穀甚多，如

我們往約瑟那裡去，約瑟在那時就成為獨一供應生命的人。但願香港教會是糧食之倉，來到我們中間不是得道理，乃是得生命的糧食，這是主給我們今天的工作。他處過卑微、失去自由、歷盡艱辛。

我們的主來到地上，從水裡受浸起，就代表著他走上十字架的道路；而約瑟特別在為奴和坐監這段時間，他的生命經過了十字架的對付破碎，然後才能在主手裡成為有用的器皿。十字架主要是對付我們的天然、肉體和血氣，所以經過十幾年的鍛煉，到他就職宰相時，他給第一個兒子起名叫瑪拿西，意思是忘記困苦和父家，這不是指他不愛親情，乃是說他天然的血緣關係需要治死。

我們的天然和肉體若不經過十字架的對付，很難被主使用，有時反而成了教會的難處。教會中不是缺少有恩賜的人，而是缺少經過十字架的人，越是恩賜大的人若不經過十字架的工作，越可能成為教會的難處。所以親愛的弟兄姊妹，可能有壓力、有苦楚、有不如意的事，十架架下。

約瑟見到十一個兄弟為何不立刻與他們相認呢？約瑟這樣做有他的苦心。第一，他要試驗這二十年來哥哥們到底有沒有改變。第二，要引導他們悔改。

這和我們屬靈的生活有很大關係，約瑟不但代表主也代表聖靈，聖靈來要叫人為罪為義為審判自己責備自己。約瑟煞費苦心，經過一段時間試驗哥哥們，看起來好像是作弄他們，其實是要幫助他們。他的哥哥們真的很愚昧，屬靈的感覺很遲鈍。他們即使看不出弟弟的樣子，也可以從約瑟的聲音聽出來；就算

這時約瑟一直在等待，見哥哥們帶著便雅憫來了，就帶他們到家裡請他們吃飯。哥哥們極其害怕，以為約瑟要和他們算賬。就千方百計的解釋。家宰說：「你們可以放心，不要害怕，是你們的神，和你們父親的神，賜給你們財寶在你們的口袋裡；你們的銀子我早已收了；

由於約瑟未雨綢繆，所以到饑荒來到時，眾民向法老哀求供給糧食，法老說，你們往約瑟那裡去，約瑟在那時就成為獨一供應生命的人。但願香港教會是糧食之倉，來到我們中間不是得道理，乃是得生命的糧食，這是主給我們今天的工作。他處過卑微、失去自由、歷盡艱辛。

後來從十一個人中留下西緬，相信西緬是兄弟中最兇殘的一個。於是他們就把糧食馱在驢上，踏上了歸途。

### 十架工作 破碎變化

27-28節：到了住宿的地方，他們中間有一個人打開口袋，發現自己的銀子仍在口袋裡，他們就提心吊膽，戰戰兢兢的彼此說，這是神向我們作甚麼呢？這是他們第一次提起神，可惜沒有再深入去尋求。

回到家裡，他們將這些事告訴父親，說下次去要帶便雅憫去。雅各回應說，我的兒子不可與你們一同下去；他哥哥死了，只剩下他，他若在你們所行的路上遭害，那便是你們使我白髮蒼蒼，悲慘慘的下陰間去了(38節)。

四十三章。後來糧食吃完了，父親又要他們去羅糧，他們就與父親辦交涉，若不攜同便雅憫去，就不能見那人的面。雅各很無奈地答應了，說：但願全能的神使你們在那人面前蒙憐憫，釋放你們的那弟兄和便雅憫回來；我若喪了兒子，就喪了罷(14節)。雅各一生尤其是最後的幾年，真是經歷十字架的工作，有些東西他終於可以放下了。

這時約瑟一直在等待，見哥哥們帶著便雅憫來了，就帶他們到家裡請他們吃飯。哥哥們極其害怕，以為約瑟要和他們算賬。就千方百計的解釋。家宰說：「你們可以放心，不要害怕，是你們的神，和你們父親的神，賜給你們財寶在你們的口袋裡；你們的銀子我早已收了；

怎麼是敬畏神的呢？

一直到21節，他們才開始想到他們在約瑟身上的罪行：「我們在兄弟身上實在有罪，他哀求我們的時候，我們見他心裡的愁苦，卻不肯聽，所以這場苦難臨到我們身上。」這是初步的悔悟。

## 雨過天青 苦盡甘來

### 玉不琢 不成器

同海邊的沙，無法計算。這給我們看見服事主要有生命的供應，但首先自己要有生命的糧食，所以在平日必須好好地在主的話上經營，將基督的話豐豐富富的存在心裡。主說，他來是要叫人得生命，並且得的更豐盛。主的話就是生命的糧食，我們服事主一面需要十字架的工作，另一面需要在生命方面下工夫、有積蓄和學習。

由於約瑟未雨綢繆，所以到饑荒來到時，眾民向法老哀求供給糧食，法老說，你們往約瑟那裡去，約瑟在那時就成為獨一供應生命的人。但願香港教會是糧食之倉，來到我們中間不是得道理，乃是得生命的糧食，這是主給我們今天的工作。他處過卑微、失去自由、歷盡艱辛。

後來從十一個人中留下西緬，相信西緬是兄弟中最兇殘的一個。於是他們就把糧食馱在驢上，踏上了歸途。

